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t amen te r innova ta e diversa da quella che 
si presentò allorché venne in questa Camera 
il Ministero presieduto dall 'onorevole Luz-
zatt i . 

Le condizioni della Camera e l 'ora ur-
gente mi consigliano di dichiarare sempli-
cemente il mio voto, al quale non fa osta-
colo la questione costi tuzionale che è s t a t a 
p rospe t ta ta con t a n t a eloquenza di parola 
dagli onorevoli Martini e Fradele t to , e che io 
cer tamente non in tendo di svolgere. Dico 
sol tanto che quella quest ione non può aver 
luogo perchè manca, mi pare, la mater ia 
ad una questione di ordine costituzionale 
in una Camera nella quale io fiori ho mai 
po tu to riconoscere la esistenza di una' mag-
gioranza organica, ch iamata ad adempiere 
veramente del lefunzioni pa i lamentar i . (Com-
menti). 

Ora poiché il Ministero si. presenta con 
jjroposte di legge,, tali che, secondo me, deb-
bono invocare la solidarietà della democra-
zia appunto per r innovare l 'ambiente par-
lamentare , è gli s t rumenti della pubblica 
vi ta , dichiaro che le considero superiori a 
qualunque riflesso personale; e darò qu ndi 
voto favorevole. (Approvazioni all'estrema 
sinistra). 

P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole pre 
sidente del Consiglio a voler d chiarare quale 
di questi ordini del giorno egli acc< t t i . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-, 
nisfro dell'interno. Non ho b ; sogno, credo, 
di fare lo spoglio completo degli ordini del 
giorno, perchè si dividono n e t t a m e n t e in 
due classi, quelli favorevoli e quelli con-
trari , nè occorre che io dica che prego di 
non votare quelli contrari . 

Quanto poi alla forma della votazione, se 
l 'onorevole Carmine e 1' onorevole Silvio 
Crespi non insistessero nel loro ordine del 
giorno puro e semplice, pregherei la Camera 
di votare l 'ordine d^l giorno dall 'onorevole 
Carcano, al quale l 'onorevole Nuvolo ni po-
t rebbe aver la cortesia di associarsi, r i t i rando 
l 'ordine d< 1 giorno proprio, che ha lo stesso 
significato 

Se invece gli onorevoli Carmine e Silvio 
Crespi insisteranno nel loro ordine del giorno 
che per regolamento avrebbe la precedenza 
sugli altri, pregherei la Camera di vo t a r e 
contro tale ordine del giorno. 

Dichiaro ne t tamente , come del r e s to è 
quasi superfluo, che sulla votazione dell 'or-
dine del giorno Carcano pongo la quest ione 
di fiducia. 

S O N N I NO S I D N E Y . Chiedo di par lare 
per fare una dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Domando ai proponent i 
degli ordini déTgiorno se in tendano man-
tenerli. 

L 'onorevole Foscari? 
FOSCARI Lo ritiro 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Meda? 
MEDA. Con l 'esplicita dichiarazione, resa 

neces-aria dopo i discorsi dell 'onorevole Bis-
sola t ; e dell 'onorevole Giolitti, che noi ap-
proveremo senza riserve e senza esitanze la 
r i forma elettorale e la estensione del suf-
fragio, quando sarà proposta ; r i tenendo tu t -
t av ia che il voto di oggi non possa essere 
de terminato sol tanto dalPadesione al pro-
g ramma, ma debba inspirarsi anche a cri-
teri di politica generale, ritiro il mio ordine 
del giorno e voterò contro quello accet ta to 
dal Governo. 

P R E S I D E N T E . Non essendo presente 
l 'onorevole Bisso^ati, s ' in tende che aobia 
r i t i rato il suo ordine del giorno. 

L'onorevole Nuvoloni, mant iene il suo? 
N U V O L O N I . Mi associo a quello del-

l 'onorevole Careano. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Tovini? 
1 OVINI . Dichiaro di votare a favore 

del Governo e ritiro il mio ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . L'onnrevole Carmine? 
CARMINE. R tiro il mio ordine del gior-

no, ma non ho bisogno di aggiungere che 
voterò contro quello accet ta to dal Governo. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Silvio Cre-
spi? 

C R E S P I SILVIO. Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Rub in i ? 
R U B I N I . Lo ritiro! 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Girardini ? 
G I R A R D I N I . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Come la Camera ha udito 

l 'onorevole presidente del Consiglio ha di-
chiarato di accet tare sol tanto l 'ordine del 
giorno dell 'onorevole Carcano, sul quale ha 
posto anche la questione di fiducia. 

P r i m a di procedere alla votaziono di que-
s t 'o rd ine del giorno, do facoltà di par lare 
all 'onorevole Giusso per fare una dichiara-
zione di voto. 

GIUSSO. Onorevoli colleghi, all ' invito 
f a t t o , dall 'onorevole presidente del Consi-
gio, di voler esporre ape r t amen te il proprio 
pensiero, io risponderò con franchezza e sin-
cerità. 

Dichiaro anzi tu t to che non mi è piaciuto 
lo svolgimento della crisi e la sua soluzione, 
ma sarebbe per me una vani tà s t raordina-
ria se volessi aggiunger parola a quan to 
hanno de t to l 'onorevole Fradelet to e gli al-
tri egregi colleghi. 


